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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 001 
 

FECHA:  ENERO 16 DE 2017 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Buenos días para todos los que nos acompañan en el Recinto. 
 
Señor Secretariosírvase leer el orden del día de enero 16 del 2017 por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
Buenos días,orden del día de enero 16 del 2017 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. HIMNO DE LA REPÙBLICA DE COLOMBIA 
3. COMUNICACIONES 
4. INSTALACION DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE 

ENERO DEL 2017 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE O SU DELEGADO 
5. ELECCION DEL SECRETARIO GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL 

PARA EL AÑO 2017 
6. PROPOSICIONES  
7. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO    Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO             Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SUÀREZ  CARO               Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día de enero 16 del 2017, sigue en 
consideración, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
Es   aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Nos anuncian que nos acaba de llegar al Recintoel Alcalde el doctor Araque, 
entonces por favor la Honorable Concejala  Lorena González y el Honorable 
Concejal Luis Carlos Hernández nos acompañan para ingresar al Recinto al señor 
Alcalde. 
 
Muchas gracias.  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
De nuevo, ahora sí, muy buenos días para todos, reciban un caluroso cordila y 
fraternal saludo los que los Honorables Concejales, bienvenidos a este nuevo 
periodo de sesiones extraordinarias que hoy con la bendición de Dios tenemos la 
oportunidad de instalar, un saludo muy especial, señor Alcalde de verdad que hoy 
nos sentimos  muy agradecidos con su presencia, esperamos que de verdad… la 
invitación hoy es que el trabajo sea en equipo señor Alcalde, hoy hay toda la 
disposición del Concejo en pleno; creo que acaba de pasar un año, donde 
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obtuvimos  excelentes resultados por parte de los Corporados y de todo lo 
pudimos en Proyectos de Acuerdo y en acciones en beneficio de la misma 
comunidad poderle brindar y poder aprobar sin ninguna dificultad; hoy no 
esperamos menos señor Alcalde, es que conjuntamente la Administración, el 
Concejo Municipal sigamos unido en este trabajo.  
 
Hoy pues que de verdad un saludo muy cordial a los Secretario de Despacho que 
nos acompañan, un saludo muy cordial a estos funcionarios de la Administración 
Municipal, a alguna parte de la comunidad que está presente, a los funcionarios 
del Concejo y al público en general que nos acompaña, doctor Julio el Contralor, 
muchas gracias por acompañarnos en este inicio de sesiones, hoy le damos de 
verdad gracias a Dios que es el que todo nos lo permite y poder estar de nuevo 
Alcalde. 
 
Hoy hay un reto muy grande doctor Araque y es seguir sacando adelante este 
Plan de Desarrollo que desde esta corporación se aprobó en el año 2016, que 
usted sabe que es la línea que debemos de seguir, no en beneficio de esta 
corporación, en beneficio de la Administración como tal, pero lo más importante 
que es la comunidad bellanita, a la cual debemos y tenemos la obligación por la 
cual ellos nos tienen en estas curules, de poder cumplirles a ellos con este Plan de 
Desarrollo que hoy de verdad le aprobamos al doctor César Suárez Mira que hoy 
le enviamos un saludo fraternal  y deseamos de todo corazón en nombre propio 
quiero expresarlo que la situación que él hoy está afrontando la pueda solucionar 
prontamente con l ayuda de Dios que obtengamos por medio de este proceso los 
resultados positivos, un fraternal abrazo para él, un fraternal abrazo para toda su 
familia y que de verdad hoy les enviamos la energía y que Dios sea el que en esta 
justicia sea de mejor beneficio para todos. 
 
Compañeros, Honorables Concejalas, como dice Facundo Cabral en una de sus 
canciones y él expresa que es una de las que más le gusta cantar hoy es un 
nuevo día, hoy es un nuevo día, el cual los invito de verdad a que cada uno mire 
para que es cada nuevo día, de verdad desearles a todos mucha bendición, 
mucha salud, mucha prosperidad, que sea un año de cosas muy buenas, un año 
de cosas muy positivas, un año que la invitación hoy de esta Mesa Directiva que 
me acompaña, de la cual me siento muy orgulloso de hacer parte de ella, de que 
hoy depositan todos ustedes una confianza en esta  Mesa Directiva y que hoy 
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tenemos también una tarea bien importante y es invitarlos a que sea el trabajo en 
equipo. Todos sabaneos que  del trabajo   en equipo  obtenemos muy buenos  uy 
excelentes resultados. Entonces esa es la invitación que miremos para que es 
cada nuevo día, es lo que queremos cada uno de nosotros y quiero expresarlo y 
repetirlo no en beneficio propio, sino que hoy tenemos una tarea muy, muy 
importante y es poderle cumplir a la comunidad bellanita con todo lo que de este 
Recinto, con todo lo que como Junta Directiva nosotros tenemos esa 
responsabilidad y le vamos a cumplir a cabalidad. 
 
Sean entonces todos bienvenidos a estas sesiones extraordinarias del año 2017 y 
de verdad que muy complacido de tenerlos de nuevo, que Dios los bendiga y 
muchas gracias por su aporte. 
 
Un saludo muy especial al Concejal de Medellín, el Concejal Roberto Bohórquez y 
al medio de comunicación del canal Medellín que hoy nos acompañan, sean 
bienvenidos entonces a esta iniciación de se sesiones extraordinarias. Muchas 
gracias. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
Si señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
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Démosle lectura por favor  
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
Decreto 2017 04000008 del 13 del 2017 hora 11:29 
 
“POR MEDIO DEL CUAL SE CONVOCA AL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO 

ANTIOQUIA A SESIONES EXTRAORDINARIAS” 
 
 
El Alcalde Encargado Municipal de Bello en uso de sus facultades constitucionales 
y legales, en especial las conferidas por el parágrafo segundo del artículo  23 de la 
Ley 136 de 1994 y el artículo sexto del Acuerdo Municipal 033 de noviembre 19 
del 2005. 
 

DECRETA 
 

ARTÍCULO 01: 
 
Convóquese al Concejo Municipal de Bello a sesiones extraordinarias durante 10 
dais, los días: 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25de enero del 2017, ambas 
fechas inclusive. 
 
ARTÍCULO 02: 
 
Durante las sesiones extraordinarias el Concejo Municipal se ocupará única y 
exclusivamente  del estudio de los siguientes Proyectos de Acuerdo. 
 

1. “Por medio del cual se reglamenta la autorización al señor Alcalde del 
Municipio de Bello para contratar” 

2. “Por medio del cual se autoriza  al Alcalde Municipal para hacer la 
excepción a título gratuito de terrenos que sean bienes fiscales propiedad 
del municipio y que hayan sido ocupados ilegalmente para vivienda de 
interés social, que se encuentren ubicados en el sector denominado 
Mirador de San Nicolás de conformidad con lo establecido en la Ley 1001 
de diciembre 30 del 2005” 
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3. “Restructuración administrativa de la Contraloría Municipal de Bello” 
4. “Elección y posesión del Secretario General del Concejo para el periodo 

2017” 
 
ARTÍCULO 03: 
 
El presente Decreto rige a partir de la fecha de su expedición. 
 
Notifíquese y cúmplase. 
 
 
JAIRO ARAQUE FERRARO 
Alcalde Municipal Encargado  
 
JORGE IVÁN MEJÍA 
Abogado Despacho  de la Alcaldía 
Proyectó  
 
Resolución número 002 de  enero 16 del 2017 “por medio del cual se recomponen 
las comisiones permanentes del Concejo Municipal de Bello Antioquia. 
 
La Mesa Directiva del Concejo  Municipal en uso de sus atribuciones legales, en 
especial las que confiere el artículo 25 de la Ley 136 de 1994 y el titulo tercero 
capitulo I, artículos 46 a 56 y el Acuerdo Municipal del 033 de noviembre del 2005, 
reglamento interno del Concejo y  
 

CONSIDERANDO 
 

Que la Ley 136 de 1994 en su artículo 25 indica: “Los Concejos integraran 
comisiones permanentes encargadas de rendir informe para primer debate en los 
Proyectos de Acuerdo según los asuntos o negocios de que estas conozcan y el 
contenido del Proyecto acuerdo a su propio reglamento, el cual determina de 
manera expresa las generalidades que direccionan la operatividad en los 
diferentes ámbitos de la competencia del Concejo Municipal, que conforman el 
artículo 3º  capítulo I artículos 47 al 56 del Acuerdo Municipal 033 de 2005 
reglamento interno del Concejo,  esnecesario conformar las comisiones 
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permanentes, las que se encargaran del primer debate de los Proyectos de 
Acuerdo según los asuntos o materia de su competencia que conforman los 
preceptos normativos.  
 
Es  facultad de la Mesa Directiva la elección e integración de las comisiones 
permanentes  y también de facilitar  los procesos en las sesiones ordinarias y 
extraordinarias  de la corporación durante la vigencia. 
 
Por lo anteriormente expuesto  
 

RESUELVE 
 

ARTÍCULO 01: 
 
Confórmense las comisiones permanentes del Concejo Municipal para el año 2017 
así:  
 
COMISIÓN PERMANENTE  DE ECONÓMICOS 
 
Composición: 
 
Estará conformada por los siguientes Concejales: 
 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL   
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO  
 
La comisión permanente de asuntos económicos es la encargada de debatir y 
rendir informe a través de su ponente en primer debate en los Proyectos de 
Acuerdo que  tengan que ver con las siguientes materias: 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 001 del 16 de enero de 2017 9 de 32 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

 

• Plan de Desarrollo 

• Presupuesto 

• Creación, supresión y fusión de empleos 

• Salarios 

• Exenciones tributarias 

• Enajenación y destinación de bienes municipales 

• Destinación de bienes municipales 

• Impuestos, tasas y contribuciones  

• Creación, suspensión y reformas de los Entes autónomos en los que 
participen los municipios, todo proyecto que implique erogación económica 

 
COMISIÓN PERMANENTE DE ASUNTOS SOCIALES  
 
Composición: 
 
Estará conformada por los  Honorables Concejales: 
 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   
 
La comisión permanente de asuntos sociales es la encargada de ejercer las 
funciones de debatir y rendir informes a través del ponente en primer debate, los 
Proyectos de Acuerdo  los asuntos relacionados con las siguientes materias: 
 

• Educación y cultura 

• Salud pública 
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• Bienestar social 

• Vivienda 

• Servicio público 

• Recreación y deportes 

• Derechos humanos 

• Obras públicas 

• Transporte y transito 

• Acciones comunales y organizaciones solidarias  

• Bienestar laboral de los servidores públicos de acuerdo con la Ley  
 
ARTÍCULO 02:  
 
La presente resolución rige a partir de su expedición y deroga las disposiciones 
que le sean  contrarias. 
 
Comuníquese y cúmplase 
 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
Presidente Concejo Municipal de Bello Antioquia. 
 
 
GABRIEL JAIME BUSTAMANTE GIRALDO 
Vicepresidente primero Concejo Municipal de Bello Antioquia 
 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA 
Vicepresidente segundo Concejo Municipal de Bello Antioquia 
 
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 
Secretario General  (encargado)  
 
Enero 3 del 2017, recibido el 4 de enero del 2017 a las 3 de la tarde 
 
Señor  
Octavio Jiménez Gil 
Presidente 
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Honorable corporación Concejo Municipal de Bello 
 
Asunto: derecho de Petición 
 
Yo Charly David Cadavid Mora, identificado con la cedula de ciudadanía 
1020404711 de Bello como aparece al pie de mi firma, residente en la carrera 54 
nº 54-31 barrio Rosalpi de Bello con teléfono 311 596 20 92en ejercicio del 
derecho de petición consagrado en el artículo 23 de la Constitución Política de 
Colombia y con el lleno de los requisitos del artículo 20 del código contencioso 
administrativo, respetuosamente me dirijo a su despacho, con el fin de que en 
calidad de ciudadano se tome a consideración la siguiente petición. 
 
Hechos: 
 

1. El día 3 de enero del año en curso falleció el señor Rafael Rincón, la 
“Chacha” bellanita, luego de una ardua lucha contra una enfermedad que lo 
agobió por lo menos los últimos casi dos años de su vida. 

2. El popular “Chacha” fue un ciudadano ejemplar, no solo se consagró como 
goleador de muchos campeonatos y  no solo dejo huella a su paso, sino 
que su objetivo continuo en función del deporte en nuestro municipios como 
entrenador, dejando enseñanzas en miles de niños y jóvenes, enseñanzas 
no solo de tipo deportivo sino también como personas, ya que su calidad 
humana era indiscutiblemente brillante 

3. La “Chacha” fundó el club deportivo la Chacha Rincón que tras su 
enfermedad fue delegado sus hijas para que lo administraran y que pese a 
las diversidades su legado pudiera seguir trascendiendo. 

 
Adema bajo la  dirección de la “Chacha” nuestro municipio el título de futbol en los  
juegos departamentales. 
 
Petición: 
 

1. Que el  Honorable Concejo le rinda un homenaje y entrega el emblema o 
placa conmemorativa a sus hijas en reconocimiento  a una vida dada al 
servicio del deporte de nuestra ciudad. 
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2. Si el Honorable Concejo contara con presupuesto le haga una donación en 
implementos deportivos al club la “Chacha”  Rincón como parte del muy 
merecido reconocimiento de este gran personaje. 

 
De ante mano mil gracias por la atención prestada. 
 
Notificaciones carrera 54Nº 54-31 barrio Rosalpi Bello. 
 
Esta el correo electrónico y el celular. 
 
Charly David Cadavid Mora 
 
Juntas Administradoras Locales 
 
Comité coordinador  Central  
Municipio de Bello 
 
Enero 13 del 2017 
 
Doctor  
Octavio Jiménez Gil 
Presidente del Concejo Municipal  
 
Ciudad  
 
Asunto: carta de presentación del nuevo  comité coordinador central 
 
Cordial saludo. 
 
Motivados por establecer un contacto directo y ser reconocidos, los integrantes del 
nuevo comité coordinador central de las Juntas Administradoras Locales JAL de 
nuestro municipio, queremos dar a conocer nuestro nuevo equipo de trabajo en 
cabeza de ÁNGEL ALBERTO ORTEGA  MÚNERA es de la comuna 2, Madera 
como Presidente de la corporación, ZOBEIDA PATIÑO de la comuna 6 Bellavista 
como vicepresidenta y SANDRA CECILIA MARÍN GALLEGO de la comuna 
8Niquia como secretaria. 
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El desarrollo y el progreso que vivimos hoy en el municipio de Bello deben estar 
articulado a la voluntad, las propuestas y los proyectos desde las Juntas 
Administradoras Locales queremos gestionar y ejecutar  de la mano con los 
centros gubernamentales, el Honorable Concejo Municipal, nuestros dirigentes y 
líderes comunitarios. 
 
Desde el comité coordinador central de las Juntas Administradoras Locales de 
nuestro municipio abrimos nuestras puertas y tenemos deseos de aportar en todo 
cuanto esté a nuestro alcance para reunirnos con la Administración y cada una de 
las secretarías para presentar en sesión nuestras problemáticas y necesidades 
comunes para la búsqueda de soluciones que contribuyan al mejoramiento 
constante de nuestro territorio y la calidad de vida de todos los ciudadanos y de 
nuestras familias. 
 
En aras de complementar y buen equipo de trabajo con la Administración 
Municipal y entre otros lograra hacer de Bello una Ciudad de Progreso. 
 
Cordialmente, 
 
ÁNGEL ALBERTO ORTEGA MUNERA             ZOBEIDA PATIÑO HERNÁNDEZ  
Presidente                                                                                      Vicepresidenta 
 
 
SANDRA CECILIA MARÍN GALLEGO  
Secretaria   
 
Fundación Amanecer el Trébol de discapacidad Múltiple 
 
Enero 10 del 2017 
 
Radicado 00000006 recibido el 10 de enero del 2017 en el archivo de la 
corporación. 
 
Asunto: presentación de la corporación 
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 Señor   
Octavio Jiménez Gil  
Presidente del Concejo Municipal 
 
Cordial saludo 
 
Honorable Concejal Octavio reciba un ameno y cordial saludo en nombre de la 
comunidad de la ciudadela el Trébol y Navarra y como representante legal de la 
fundación Amanecer el Trébol de discapacidad múltiple apelo a su colaboración 
para nos acompañe en nuestra lucha humanitaria y solidaria con la población 
vulnerable  que represento. 
 
Gracias a la finalización de mi trabajo  con la JAC tuve la oportunidad de 
consolidar la creación de una fundación que trabajará de lleno por el grupo de 
discapacidad, por eso quiero presentar mi fundación para que unamos fuerzas y 
trabajemos  en pro del beneficio de las personas vulnerables de los barrios. 
Nuestra fundación a pesar de estar ubicada en una urbanización de interés social, 
también trabaja fuertemente por los habitantes más vulnerables representados en 
mujeres cabezas de familia  y personas con muy escasos recursos  de la comuna 
9 del municipio de Bello Antioquia que  vienen con varias dificultades económicas, 
por eso adjunto el objeto social de nuestra entidad para que la conozca más 
detalladamente el objeto social, la fundación busca promover, fomentar y 
desarrollar programas y/o proyectos que contribuyan al mejoramiento de la calidad 
de vida de los jóvenes y adultos mayores que padezcan de desórdenes menores 
de comportamiento, autismos moderados déficit de atención , hiperactividad y 
cualquier otra deficiencia y alteración psicomotriz por medio de las actividades 
lúdicas, recreativas, culturales, de esparcimiento y/o, acompañamiento, de madres 
y mujeres cabeza familia, crear una bolsa de empleo para todos los miembros de 
la familia y persona con situación de discapacidad, trabajará en los siguientes 
objetivos:  
 

a. Desarrollar y aplicar actividades de índole no medica como terapias, 
hidroterapia, actividades lúdicas, jóvenes y adultos mayores que presenten 
cuadros no severos. 
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b. Desarrollar e impulsar proyectos que incluyan a madres y mujeres cabezas 
de familia y a estudiantes de educación superior a la vida laboral que 
garantice a estos grupos vulnerables, estabilidad y apoyo económico, 
proyectos productivos, capacitaciones buscando elevar la calidad de vida y 
el desarrollo personal, profesional y7 familiar de cada uno de los 
beneficiarios. 

 
De antemano agradezco por la atención prestada y espero que la presente 
invitación sirva para que nos acompañen en la lucha por lo social. 
 
Cordialmente, 
 
IRENE URIZA MOSQUERA  
Representante Legal 
 
Esta la dirección y el teléfono. 
 
Están leídas las comunicaciones señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias señor Secretario. 
 
Señor Secretario en la lectura del decreto, yo si quisiera que en el numeral cuarto 
del artículo 2º , donde habla de la elección y  posesión del Secretario General, 
sería bueno de pronto, no sé si corregir  que solamente por ahora la elección del 
Secretario. 
 
Listo doctor, muchas gracias Secretario. 
 
Hombre elevamos de verdad que en este comunicado que recibimos hoy de la 
“Chacha”, el fallecimiento de la Chacha” elevarle pues un abrazo y unas palabras 
de condolencia a la familia, de verdad que fue un personaje que por la parte del 
deporte le aportó mucho a la comunidad bellanita, los que tuvimos la oportunidad 
de compartir con él y con su familia, de verdad que hoy nos sumamos  a esta 
tristeza, de verdad que una pérdidade una persona tan excelente en todo el 
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sentido de la palabra y de verdad  que desde esta Mesa Directiva, desde esta 
corporación buscaremos la manera… y a su familia poderle hacerle este homenaje 
a este compañero. 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
4.INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS  DEL MES DE 
ENERO DEL 2017 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE ENCARGADO  O SU 
DELEGADO 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 

Bueno señor Alcalde, doctor Araque de todas maneras de verdad volverle a 
expresar el agradecimiento por acompañarnos, esperamos de verdad que es un 
mensaje que enviamos de manera muy cordial a toda la Administración de la cual 
usted está en estos momentos encargado de dirigir y es invitarlos a que estemos 
trabajando en equipo y es un mensaje que queremos enviarle de manera muy 
positiva, para que de verdad que conjuntamente generemos mucho, pero mucho 
bienestar para toda la comunidad bellanita y hoy la tenemos muy clara señor 
Alcalde; de eso depende, de ese trabajo en equipo que genere la Administración y 
que estemos como en una sinergia, de verdad que muy positiva. 

Bienvenido de nuevo, muchas gracias y esperamos que en todo lo que compete a 
estar haciendo desde esta importante corporación estemos de verdad muy, pero 
muy acompañados por parte de la Administración Municipal. 

Bienvenido, muchas gracias señor Alcalde. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JAIRO HERNÁN ARAQUE FERRARO  
ALCALDE ENCARGADO DEL MUNICIPIO DE BELLO   

Muchas gracias señor Presidente, buenos días para todos los Honorables 
Concejales, gracias por estar aquí y atender el llamado de la Administración a 
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estas sesiones extras, señor Contralor buenos días, Concejal Roger, Secretarios 
de Despacho muchas gracias por acompañarnos en este día. 

Si señor Presidente como usted lo dice es una intensión que tiene también la 
Administración Municipal de trabajar en equipo, construyendo ciudad desde este 
Recinto tan importante, tanto ustedes como representación de los bellanitas, el 
propósito de este llamado a extras  es la atención de estos tres Proyectos de 
Acuerdo que permitirán el desarrollo y seguir continuando nuestra Ciudad de 
Progreso que todos los días necesita más de la mano de nosotros como 
funcionarios públicos, que adelantemos labores en pro y para el bienestar de la 
comunidad. 

Con estos tres Proyectos nos permitiremos realizar acciones importantes en  lo 
que es el tema de vivienda y llevar una estabilidad o una mejor calidad de vida a 
San Nicolás  que tanto lo necesita y que necesita la presencia de la Administración 
Municipal en la legalización de sus predios para normalizar este sector bellanita 
que depende hoy de nosotros y del trabajo que ustedes van a hacer en el debate 
de los próximos 10 días. De verdad que no queda otra cosa más sino agradecer el 
trabajo continúo que han tenido en el año 2016 como usted lo dice señor 
Presidente, se avanzó bastante y el compromiso del Concejo municipal fue 
bastante importante, los resultados hablan por sí solos del compromiso que se 
tuvieron. El tema con nuestro Alcalde César Suárez también esla esperanza y el 
anhelo de nosotros como Administración municipal, cada uno de los Secretarios 
de Despacho  pedimos mucho a Dios para que él pueda resolver pronto esta 
situación que se presenta y nos acompañe nuevamente y lleve el rumbo de este 
municipio que él tanto quiere. 

Muchísimas gracias a todos, por eso declaro establecidas las sesiones 
extraordinarias estos diez días. Instaladas las sesiones extraordinarias por estos 
diez días.  

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, yo si quiero disculpar al Alcalde el doctor Araque, como bien sabemos hay 
una situación muy compleja en nuestro municipio con el tema del Cortado, el cual 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 001 del 16 de enero de 2017 18 de 32 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

pues la Administración ha venido atendiendo y haciéndole frente a esta  situación 
con la comunidad, tramando de… entre otras cosas como de conservar o tratar de 
solucionar mucho esta situación  por lo menos mitigarla o amenizarla  obviamente 
la premisa es en lo mejor, lo más favorable que pueda haber  de verdad para la 
comunidad y evitando de  verdad que ocurran cosas bastante delicadas. Entonces 
el Alcalde el señor Araque se nos debe retirar, de todas maneras entonces doctor 
Araque muchas gracias por su  presencia. 

Continuemos con el orden del día señor  Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 

Anuncio la presencia del Honorable Concejal César Bladimir Sierra Martínez. 

5.ELECCION DEL SECRETARIO GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA 
EL AÑO 2017  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 

Démonos dos minuticos mientras el señor Alcalde se nos despide de la presencia 
de las personas en el Recinto. 

Bueno compañeros en este punto de la elección del Secretario General del 
Concejo Municipal para este periodo 2017, yo si quiero traer a colación lo 
siguiente de acuerdo a lo que creo que todos tenemos conocimiento que el 
pronunciamiento del Concejo de Estado a través de la sala civil de consultas del 
servicio civil, mediante un concepto que envió ya la elección del este funcionario 
se hace por convocatoria pública, quiero comentarles que tengo en mi mano la 
resolución, el documento lega que soporta y que nos da tranquilidad de que el 
proceso de convocatoria se hizo con todo lo lega, por lo tanto pues hoy el que 
quiera, inclusive se publicó y aquí está el cronograma de actividades que se tuvo 
con respecto a la convocatoria que se realizó con la resolución 069 del 8 de 
noviembre del 2016. Entonces quería como dar parte de que el procedimiento tuvo 
completa transparencia y el debido proceso que se debe dar para que si alguno de 
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los Honorables Concejales quiere tener copia o si lo quiere mirar lo subieron  a la 
página con las actividades y con la fecha de cada actividad como nos manda la 
norma hacer todos estos procedimientos debidamente.  

Entonces para la elección de este funcionario vamos a nombrar entonces una 
comisión o mesa escrutadora   para que se realice. Perdón, tenemos entonces 
que se nos presenta para esta convocatoria una sola persona que  se presentó  
para ella y que obviamente revisado desde la parte jurídica de la corporación 
cumple a cabalidad  con todos los requisitos, terminamos con una comisión por 
parte de la presidencia pasada que fue elegida una comisión accidental que 
tuvimos y que hice parte de ella con el Honorable Concejal Alex Varela, tuvimos la 
oportunidad de concluirla con ese punto de hacer la entrevista pertinente a este 
postulado para este cargo, el cual fue el señor Carlos Carmona, un hombre que ya 
pues tienen un trasegar en la corporación, que todos lo conocemos, cocemos de 
su profesionalismo, de su capacidad y de la manera de como ha venido 
manejando esta función de ser Secretario del Concejo de Bello, no es fácil, de 
verdad que es una tarea bastante compleja, opero que él nos ha podido dar  
completa tranquilidad en el manejo de ella, hoy tenemos en una carpeta en la 
oficina de  nuestro jurídico, el doctor Carlos Mario Zapata  que hoy por reglamento 
interno sabemos que en ausencia de este funcionario asume las funciones del 
mismo Secretario en esta ausencia temporal que tenemos, tenemos la carpeta 
completa con todos estos requisitos que nos cumple el funcionario. 

Entonces vamos a proceder a elegir una comisión escrutadora, ah bueno me 
aclara el jurídico que es ausencia definitiva, no  es temporal, es definitiva porque 
ya terminó un periodo, comienza otro y no ha habido elección ninguna. 

Entonces les pedimos el favor al Honorable Concejal Manuel Oquendo y a la 
Concejala Yessica Arango que por favor nos acompañen para que hagamos la 
votación secreta  para la elección del Secretario General del Concejo de Bello 
para el periodo 2017. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 

Bueno, entonces por favor les pido un poco de atención a las personas que nos 
acompañan en el Recinto, los Honorables Concejales ocupemos las curules y 
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procedemos entonces al conteo con la votación para elegir al Secretario General 
del Concejo. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
Un voto por Carlos Arturo Carmona, otro voto por Carlos Carmona, tres votos por 
Carlos Carmona, cuatro votos por Carlos Carmona, cinco votos  por Carlos 
Carmona, seis votos por Carlos Carmona, siete votos por Carlos Carmona, ocho  
votos por Carlos Carmona, nueve votos por Carlos Carmona, diez votos por 
Carlos Carmona, once votos por Carlos Carmona , doce votos por Carlos 
Carmona, trece votos por Carlos Carmona, catorce votos por Carlos Carmona, 
quince votos por Carlos Carmona, diez y seis votos por Carlos Carmona, diez y 
siete votos por Carlos Carmona, diez y ocho votos por Carlos Carmona. 
 
Le informo señor Presidente que Carlos Carmona fue elegido como Secretario 
General del Concejo de Bello para el periodo 2017 con 18 votos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, entonces de esta manera y dando por terminado este proceso hasta la 
elección, hoy entonces 18 votos por Carlos Carmona y una ausencia de un 
Concejal, entonces damos por elegido al doctor Carlos  Carmona como Secretario 
General del Concejo de Bello, ya  quedamos entonces pendientes de la fecha por 
parte de la corporación para la respectiva posesión del funcionario. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

6.PROPOSICIONES  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Algún Honorable Concejal tiene alguna proposición? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
7.ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, como vimos en comunicaciones se le dio lectura  a la resolución número 
00216 del 2017 donde ya quedaron organizadas las comisiones permanentes de  
Asuntos Económicos y Asuntos Sociales, yo en esta parte de asuntos varios 
pediría el favor a las respectivas comisiones   que por favor nos tomemos un 
tiempo de unos 5 o 10 minuticos para que en esa reunión elijamos por favor el 
Presidente y vicepresidente de cada respectiva comisión  para que nos quede hoy 
por culminado y poder ya proceder al tema de los Proyectos de Acuerdo que 
tenemos sobre la mesa. 
 
Muchas gracias. 
 
Señor Secretario por favor volvemos por favor a darle lectura a las comisiones, de 
cómo quedan conformadas por favor. Muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 
 
Bueno la comisión de Asuntos Económicos queda de la siguiente forma. 
 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL   
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO  
 
La comisión de Asuntos Sociales queda conformada por los Honorables 
Concejales. 
 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ  
 
Está leídas nuevamente señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Entonces por favor pedimos a  los Honorables concejales que agilicemos un poco 
con este procedimiento con la elección de la junta de cada comisión para que nos 
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quede entonces listo este proceso para poder proceder a los Proyectos de 
Acuerdo que tenemos sobre la mesa. 
 
Muchas gracias. 
 
Por favor entonces le pido a los Honorables Concejales hacer uso de sus curules y 
que por favor de cada comisión nos anuncien la junta directiva que queda de cada 
una de ellas. 
 
Muchas gracias. 
 
Por favor un delegado de la comisión de Sociales que quede en  el acto como fue 
elegida la junta directiva de la comisión. 
 
Muchas gracias. 
 
La comisión de Sociales por favor el micrófono, nos dice por favor quien quedó 
como junta directiva. 
 
Muchas gracias Honorable Concejal Daive. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ   
 
Como Presidente de la comisión de Asuntos Sociales quede como Presidente, 
quien les habla Daive Jaramillo y como Vicepresidente quedó el compañero 
Basiliso Mosquera. 
 
Muchas gracias señor Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias a usted Honorable Concejal. 
 
Por favor de la comisión de Económicos nos anuncian como quedó conformada la 
presidencia y vicepresidencia. 
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Muchas gracias. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA  
ÁLVAREZ   
 
Compañero Daive y compañeros del Concejo, porque el periodo anterior yo era el 
Presidente, estoy impedido para quedar en la directiva de la comisión de Asuntos 
Sociales.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Nos da claridad por favor Honorable Concejal, doctor Nicolás Martínez sería tan 
amabley os da claridad con la elección de esta comisión de Asuntos Sociales, que 
no vamos a quedar en alguna inhabilidad por alguna situación. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Muy buenos días, muchas gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, a 
la mesa Directiva, a los Honorables Concejales, funcionarios que nos acompañan 
y muy especialmente a los compañeros del Concejo y a todos en general. 
 
Mire la norma es muy clara, ningún Concejal que haya sido elegido en mesa 
directiva puede hacer parte al año siguiente de la misma, es decir ser reelegido y 
la misma norma lo dice  y esto es extensivo a las comisiones, por lo tanto las 
mismas inhabilidades e incompatibilidades que se tiene para Mesa directiva 
principal se tienen para las comisiones. Entonces en ese orden de ideas   no 
vamos nosotros a elegir a alguno de los compañero que haya pertenecido a la 
mesa simplemente porque es una comisión, no señores, es tan importante 
comisión, que es la que define el primer debate, es la que define el primer debate. 
En ese orden de ideas entonces, les solicito muy comedidamente a los 
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Honorables Concejales  evitémonos inconvenientes a un futuro porque ustedes 
saben que nosotros no somos pera en dulce para  todas las personas en el 
municipio de Bello, de manera que muy comedidamente les solicito compañeros la 
elección recaiga en cabeza de otros Concejales diferentes a los que han 
pertenecido a la mesa. 
 
Muchas gracias a  usted señor Presidente, es usted muy amable.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
 A usted honorable Concejal por  la aclaración. 
 
Vea hombre, yo con todo el respeto quiero pronunciarme empezando con algo y 
quiero irme en la línea de la responsabilidad que tenemos  cada uno de nosotros 
en estas curules y es muy respetable que cada uno de  nosotros tengamos alguna 
diligencia por hacer, alguna cita médica o algo, pero yo creo que… esa agenda, si 
les voy a pedir encarecidamente mucho el favor, que yo creo que primero en 
nuestra agenda está la asistencia y el estar en la sesión del Concejo municipal, de 
esta corporación. Yo se los digo, miren lo delicado y lo serio que tiene que ser la 
elección de cada una de estas comisiones y hoy ya si nos ponemos a mirar falta la 
mitad de los Concejales, es un primer llamado que hago muy respetuoso, a que de 
verdad ahí empezamos que esa es la imagen de nosotros Honorables Concejales; 
yo no quería hacer mención, pero me veo en la obligación de hacerlo y lo hago 
con toso el respeto que me merecen  cada uno. Si me atrevo a decir que la 
comisión de Sociales no hay quórum para volver a solucionar esa situación que se 
nos está presentando, nos va a tocar entonces en este momento llamar los 
Honorables Concejales porque no podemos dejar pasar el día de hoy para poder 
trabajar el tema de los Proyectos de Acuerdo que tenemos sobre la mesa. 
 
 Hay una directriz que yo tampoco lo que quería hacer,  como de manera más 
privada entre nosotros pero esa es una de las situaciones en el tema de firmar la 
asistencia en Concejo de bello, yo creo debemos ser disciplinados por muchas 
cosas y eso de estar firmando la asistencia casi que terminando el himno de Bello 
y me disculpan yo creo que es una cosa que tenemos que ponernos de acuerdo y 
que tenemos que tratar  de mejorar desde esta Mesa Directiva Honorable Concejal 
Gabriel Jaime, hoy necesitamos generar una disciplina, un respeto por la 
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comunidad, un respeto por la corporación y yo creo eso depende de todos 
nosotros, entonces hoy les hago esa invitación Honorables Concejales de verdad, 
que es muy incómodo estas situaciones, que tengamos que expresarlas, pero 
miren que la estamos viviendo en este preciso momento, entonces esa es la 
invitación, nosotros somos la imagen de esta corporación, somos la que la 
lideramos, somos los que le damos esos resultados que está esperando la 
comunidad y la Administración de nosotros, entonces hoy si les pido por favor que 
en el sentido de cumplir, de estar en la sesión y de estar al pendiente de todo lo 
que suceda en ella, para esta Mesa Directiva  y yo sé que para todos ustedes y 
para la  comunidad y para la Administración ni se diga, va a ser muy, muy 
importante. 
 
Entonces Honorable Concejal John Daive si ya solucionaron la situación le 
agradecería que la pronunciemos, pero de verdad que  les agradecería 
compañeros con todo el respeto que me merecen dejar este mensaje sobre la 
mesa. 
 
Muchas gracias. 
 
Honorable Concejal John Daive tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ   
 
Muchas gracias señor Presidente, entonces reitero lo dicho ahora como aqueda 
entonces conformada la Mesa para la comisión de Asuntos Sociales en la 
presidencia nos va a acompañar el Honorable Concejal Juan David Muñoz y en la 
vicepresidencia nos va a estar acompañando la Concejala Yessica Johanna 
Arango, así quedaría entonces conformada. 
 
Muchísimas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal muchas gracias, entonces ya queda en el acta señor 
Secretario para que organicemos dentro de cualquier acto Administrativo lo que 
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tengamos que organizar.Le pido entonces el favor a los Honorables Concejales de 
la comisión de Económicos que por favor entonces nos expresen como quedan 
conformada la presidencia y vicepresidencia de esta comisión. 
 
Muchas gracias. 
 
Se Asuntos Económicos el Honorable Concejal  Nicolás Martínez. Muchas gracias, 
me disculpan no me había levantado la mano nadie, me tome el atrevimiento de 
mencionar al doctor Nicolás Martínez. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
 
Gracias señor Presidente, un saludo para usted, para la Mesa, para todos los 
compañeros Corporados y los asistentes al Recinto. 
 
Después de liderar en la comisión de Asuntos Económicos señor Presidente, 
hemos designado como Presidente de la misma al Honorable Concejal  Nicolás 
Gilberto Martínez y como vicepresidente al Honorable Concejal Juan Camilo 
Callejas Tamayo. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias Honorables Concejales entonces ya organizadas las diferentes 

comisiones permanentescon sus respectivas juntas directivas. Paso a lo siguiente  

tengo sobre la Mesa tres Proyectos  de Acuerdo, los tres Proyectos de Acuerdo y 

de verdad que  hoy lo quiero expresar estos días van a ser muy coyunturales y va 

a ser una agenda muy apretada por el tema de que no se había esclarecido  

muchas cosas con respecto  a cada uno de ellos, pero que sabré entender si hay 
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alguna inconformidad o si por el contrario estamos de acuerdo en que vamos a 

sacar adelante esos Proyectos de Acuerdo. 

Los Proyectos de Acuerdo son los siguientes: 

“Por medio de se modifica la estructura orgánica y la planta de personal de la 
Contraloría Municipal de Bello” la cual el ponente entonces va  ser el Honorable 
Concejal Juan Camilo Callejas. Tenemos el Proyecto de Acuerdo “por medio del 
cual se  reglamenta la autorización al Alcalde para contratar” que el ponente será 
entonces Nicolás Martínez. Y tenemos el Proyecto de Acuerdo que es el de 
legalización de predios del sector San Nicolás el ponente será el Honorable 
Concejal Alex Varela. 

De esta manera entonces les quiero comunicar Honorables ponentes, Honorables 
Concejales que por lo que les acabo de expresar de la agenda tan apretada el día 
de mañana hay que radicar entonces dicha ponencia por el tema de los tiempos 
que tenemos que manejar para el primer debate y segundo de debate, entonces 
ya entraríamos a invitar las personas de la Administración que nos pueden venir a 
socializar cada Proyecto de Acuerdo para que cada uno de nosotros, las 
inquietudes y todas estas dudas que tengamos al respecto, para que tengamos 
mucha claridad con ellos para el respectivo procedimiento a cada uno. 

En asuntos varios que más tenemos sobre la mesa, algún Honorable Concejal  
¿en asuntos varios? Con la palabra el Honorable Concejal Juan David. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 

QUINTERO  

Buen día para todos y todas. 

Presidente, un tema que ha tenido mucha prensa, pero que hay una contingencia 
hoy fuerte y es frente a Nueva Jerusalén donde en este momento hay 
confrontaciones o más que confrontaciones están tirando gas ante niños y 
mayores adultos que  tienen trapos blancos diciendo que no están aptos para 
confronta, que no están en disposición de confrontar. Ahorita llamé a la 
Personería, apenas iban en camino, o sea empezaron las acciones de la fuerza 
pública antes de que estuviera la Personería presente; acción que rompe todos los 
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protocolos, además se han roto los protocolos en la  primera intervención de la  
fuerza pública  y en esta, a nivel del Concejo no sé si algo se pueda hacer, acá 
sabemos que hay una fe en la Administración, en como es el accionar de la 
Administración y si apoya todo el accionar de la Administración de la mayoría de 
los Concejales,. Pero creo que mínimamente, si puede salir una comisión a título 
personal también les dejo el tema, acercarse, a como se están dando los 
procedimientos, ustedes mismos acercarse a ver como se están dando los 
procedimientos, solicitar la información, se habla de que se está dando 
cumplimiento a una sentencia de una acción popular, eso es verdad a medias, la 
sentencia plantea unas coas antes del desalojo, unas obligaciones antes del 
desalojo, obligaciones que no se han cumplido, yo estado presente tanto en terreo 
como en las reuniones de la comunidad, he visto los procedimiento y he visto las 
actas y no se están cumpliendo los procedimientos. 

Entonces Presidente ahí le queda a usted una primera  tarea porque es un gran 
tema del municipio de Bello que se ha manejado más desde la prensa que desde 
el accionar de los actores políticos, estamos confiando en que se está dando el 
procedimiento de buena manera sin ni siquiera conocer como se está dando. Ahí 
dejo el tema para los compañeros y para la Mesa directiva. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 

A usted Honorable Concejal, yo creo que no somos  ajenos a la situación que se 
está viviendo como usted lo dice, hoy se está cumpliendo con una sentencia que 
hubo por parte de un juzgado, es una situación de verdad muy dramática que se 
ha venido viviendo esperemos. Hoy quisiera, hoy que el Honorable Concejal Juan 
David propone inclusive hasta en cabeza de él mismo una comisión accidental. Yo 
quisiera que el Concejo si es prudente que hiciéramos presencia no para ir a 
solucionar nada, pero si para verificar de primera mano como se está haciendo la 
situación obviamente buscar un acercamiento también para que verifiquemos 
Honorable Concejal Juan David y le hagamos lectura desde lo legal el 
procedimiento que están haciendo para este respectivo desalojo obviamente yo 
creo Honorable Concejal Juan David, que hoy desafortunadamente nos están 
echando toda la carga y diciéndolo más coloquialmente al municipio de Bello, 
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cuando inclusive la acción hoy en los medios y por todo proceso de comulaciones 
tenemos por saber que es una situación que tienen que solucionar entre Medellín 
y Bello, entonces mire hoy, somos ajenos  a conocer de primera mano en el 
respectivo procedimiento como se está dando y que apoyo también estamos 
recibiendo de Medellín desde la Personería, desde estos entes gubernamentales y 
estas Cias de protección o de derechos humanos, pero si quisiera de verdad 
proponerlo ahora que usted lo menciona Honorable Concejal. Que Honorables 
Concejales estarían en disposición de conformar esta comisión accidental que en 
compañía del Honorable Concejal Juan David nos acercáramos como 
representación del Concejo Municipal, de la corporación para también mirar de 
primera mano cómo se está llevando a cabo todo este operativo. 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Juan David. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  

Gracias Presidente. 

Una situación que si es inmediata, es no sé si usted o alguno de los Concejales 
que se comunique con el Alcalde y que le solicite que pare un momento porque 
hay niños y adultos mayores que están sufriendo por el gas y que necesitan salir, 
no están dejando ni entrar, ni salir a nadie, entonces eso es una acción 
humanitaria inmediata. 

Lo otro el fallo de la sentencia habla de obligaciones 50/50 pero el desalojo lo está 
haciendo en la Administración Municipal de Bello, entonces ahí es donde se debe 
sí, lo está haciendo gobierno de Bello, porque yo estuve en las acciones, quien 
llegó con la orden de desalojo fue inspección de Bello, Secretaría de gobierno y 
las autoridades de Bello, Medellín ha mandado gente de Personería y de derechos 
humanos, pero quienes son los encargados del desalojo han sido el municipio de 
Bello. 

Gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 

A usted Honorable Concejal Juan David. 

De todas maneras queda la invitación sobre la Mesa, me parece que es un acto 
también de solidaridad, que no podemos ser ajenos y que nos compete también 
desde el control que nosotros hacemos desde esta corporación de verdad que 
aplaudiría mucho si esta comisión accidental, los Honorables Concejales también 
de iniciativa propia sería excelente entonces que la conformáramos para que de 
primera mano pudiéramos también tener conocimiento de todo este proceso como 
se ha venido dando en el tema del operativo y aclarar  hasta donde Medellín 
también como expresa el Honorable Concejal Juan Camilo, hasta Medellín está 
cumpliendo con sus 50% de aporte o de parte del proceso en el cumplimiento de 
la sentencia para que también tengamos claridad con todo esto y que se los digo 
Honorables Concejales, en cualquier momento es un debate que de pronto 
tenemos que dar aquí en el Recinto, eso es tema de debate y materia de que la 
comunidad también si nos pronunciamos, es materia de debate, esperamos que 
se pueda de la mejor manera hoy pues con esta coyuntura que se agrava más, 
que de verdad se pueda mejorar de la mejor manera. 

Y Honorable Concejal Juan David, déjeme que en esta petición que usted hace de 
manera muy respetuosa también entonces, yo personalmente llamare al señor 
Alcalde y me enteraré entonces de cómo está la situación y seguiremos por medio 
de estos micrófonos Honorable Concejal Juan David y Honorables  Concejales, yo 
creo que es un tema que no lo podemos echar al olvido , seguiremos tratando, 
trataremos de actualizarnos como está la situación para contextualizarnos de 
mejor manera y miraremos entonces en el ejercicio  del control que podemos 
hacer desde la corporación. 

En asuntos varios ¿algo más Honorables Concejales? 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  (E) CARLOS MARIO ZAPATA 
MORALES 

Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana 18 de 
enero a las  ocho de la mañana. 
 
Muchas gracias  Honorables Concejales y funcionarios del Concejo. 
 
 
 
17 de enero a las  ocho de la mañana. 
 
Muchas gracias  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil               Carlos Mario Zapata Morales  
Presidente     Secretario encargado 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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